

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: Fakulta informačních technologií

Obor studia: Informatika

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: magisterský 2. ročník

## Zahraniční škola

Země: USA, Vermont

Název zahraniční školy: University of Vermont (UVM)

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: -

Jméno koordinátora zahraniční školy: Sarah Denu

E-mail koordinátora zahraniční školy: sarah.denu@uvm.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty:

<https://www.uvm.edu/oie/incomingexchangestudents>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: zimní semestr 2023/2024

Začátek pobytu: 21.8.2023

Konec pobytu: 15.12.2023

Délka pobytu v měsících: 4

## Aktivity před výjezdem

**Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:** Na stránkách

<https://studujvesvete.cvut.cz/>

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)?:** Veškeré předměty jsou na stránce <https://soc.uvm.edu/>

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:** Certifikát z anglického jazyka, výpis z účtu, očkování, vízum

**Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:** Elektronické nahrání do tamního systému. UVM zasílá odkaz na přihlášku, která se vyplňuje

**V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :** V angličtině

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :** Schválený studijní plán na zahraniční univerzitě

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :** Na rektorát pouze podepsanou finanční dohodu. Následující dokumenty se odevzdávaly přes Mobility. Darovací smlouva, potvrzení o pojištění, potvrzení o studiu, studijní plán, zvací dopis, potvrzení o zapsání do následujícího semestru

**Bylo nutné Žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :** Ano, musí se Žádat o víza J1. Proces trvá poměrně dlouho, proto je lepší Žádat co nejdříve. S sebou je nutné si vzít zvací dopis od UVM, potvrzení o zaplacení poplatků spojené s vízy (SEVIS + sjednání schůzky na ambasádě), výpis z bankovního účtu (ve výsledku nebyl potřeba), DS-2019 a pas. Počítejte s poplatky ve výši okolo 380 dolarů (\$220 za SEVIS poplatek a \$160 za Žádost o vízum)

**Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění) :** Kooperativa – Kolumbus varianta plus, přibližně 11 500 Kč. Pojištění se vztahovalo na celý svět, součástí pojištění byla i spoluúčást na autě (výhoda, jelikož jsem si auto půjčoval hodně – nikam se bez něj nedostanete)

**Potřeboval/a jste nějaké očkování? :** Ano, škola má soupis očkování, které je nutné (bude se měnit každý rok – např. covid, které se na můj odjezd zrušilo).

<https://legacy.drup2.uvm.edu/health/immunization-requirements-and-faqs>

## Cesta tam a zpět

**Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.:** Letenky jsem si kupoval poté, co jsem dostal zvací dopis od UVM (přišel poměrně pozdě). Letenky byly zpáteční z Prahy do New Yorku a poté zpět z New Yorku do Prahy. Cena byla přibližně 22 000 Kč. Do Burlingtonu jsem se dostal autobusem z Montrealu (cestoval jsem před začátkem semestru). Cena autobusu byla přibližně 30-40 dolarů.

**Procedura na hranicích - co mít u sebe? :** Na hranicích je potřeba mít zvací dopis, pas s vízem, DS-2019

**Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :** Z letiště/místa, kam přijedete jezdí většinou autobusy (v Burlingtonu v našem semestru jezdili zdarma, dostanete se na zastávku University Heights), je možnost vzít Uber/Lyft. U nás dokonce poprosili jeden spolek, který pomáhá škole, který se postaral o vyzvednutí studentů z místa, kam dorazí. Je tedy možnost požádat i školu (my jsme dokonce dostali malou prohlídku kampusu ještě před samotnou oficiální prohlídkou)

## Průběh studia

**Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :** Ano, odepsal jsem si tělocvik a jeden předmět, jelikož jsem měl dost kreditů a chtěl jsem mít více času na cestování a poznávání.

**Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :** Přišel email ohledně zápisu předmětů. Zápis probíhá přes jejich systém (podobně jako KOS).

**Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?** : Doporučil bych CS 3750 Mobile App Development s učitelem Jason Hibbeler. Předmět je o vývoji mobilní aplikace v IOS (semestrální projekt). Dále bych doporučil CS 3930 Computing Career Preparation s Holly Foshier, kde si uděláte životopis, LinkedIn atd. Další předmět BUS 1190 Personal Finance & Investing, který vás naučí základní věci ohledně investování a manipulaci s vlastními finančními zdroji.

**Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?** : Ne.

**Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.** : Hodnocení a celkově obtížnost školy je o dost jednodušší než ČVUT FIT, je tedy poměrně dost času na svoje aktivity. Přes semestr je více úkolů, které ovšem nezabírají moc času, známka se poté skládá z těchto úkolů + testů přes semestr + závěrečné zkoušky (finals). Závěrečné zkoušky většinou nejsou kumulativní – závěrečná zkouška se skládá například pouze ze třetiny celého předmětu. U většiny předmětů se počítala docházka na hodiny do finální známky (přibližně 5-10% známky). Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Kvalita výuky je nižší než na mé fakultě, což jsem očekával a tak trochu požadoval.

**Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)** : Pro nějaké předměty bylo nutné učebnice, které jsou většinou hodně drahé. Computer science předměty jsou většinou bez učebnic, popřípadě jsou materiály poskytnuty od učitelů.

**Jaká je vybavenost kampusu?** : Kampus je veliký, jezdí tam školní autobusy. Vybavenost je výborná. Kampus má přibližně 3 jídelny, které jsou blízko, pak má školu ještě jednu odlehlou jídelnu. Na kampusu je hodně obchodů, kde se dají kupovat základní věci jako sušenky, pití a další jídla, nicméně to není potřeba díky jídelnám. Dále kampus obsahuje knihovnu, sportoviště (posilovna, tenis, plavecký bazén, ...).

**Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?** : Měl jsem vlastní notebook. Tisk je v malém množství možný zdarma, poté za malý poplatek. Škola nabízí počítače v knihovně (také počítače Mac, které jsem využíval na vývoj mobilní aplikace v IOS).

**Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?** : Ano, každý pátek společná snídaně. Na začátku semestru je orientation week, který pořádalo oddělení pro výjezdy od UVM. Také zde byl ISC (International Student Club), který pořádal akce během semestru, nicméně jsem byl pouze na přibližně 2.

**Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?** : Ano, v rámci předmětů, které mají semestrální projekt. Dále je možnost skrz sporty.

## Praktické otázky pobytu

**Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?** : Bydlel jsem na koleji.

**Cena Vašeho ubytování – měsíčně.** : Ubytování bylo v rámci darovací smlouvy.

**Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)** : Ubytování jsem si nevybíral, bylo nám přiřazeno. Studenti prvního a druhého ročníku a také výměnní studenti musí bydlet na kolejích na kampusu. Je nutné si koupit lůžkoviny (blízko školy je Target, popřípadě Walmart, který je vzdálenější). Připojení na internet šlo, nicméně nebylo úplně nejlepší, a tak jsem si musel kupovat ethernet kabel. Sprchy jsou společné, pračky a sušičky pro jednotlivé budovy taky (jsou zdarma). Každá kolej má malou kuchyň s mikrovlnkou).

**Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?** : UVM o všem informuje, pokud tedy požádáte v termín, kdy máte, tak ubytování dostanete.

**Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?** : Studenti se stravují v jídelnách, do kterých jsem měl neomezený vstup. V jídelnách bylo vždy několik možností na výběr (některá jídla jsou již hotová, některá si student „poskládá“ sám). Další možnost je v obchodech na kampusu.

**Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)** : Potraviny jsem moc nekupoval, nicméně co jsem zahlédl, tak jsou ceny vyšší než v Čechách, přibližně 2x více.

**Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)** : Je možné si pronajmout kolo na celý semestr asi za 20 dolarů, nicméně kola jdou rychle pryč, takže jsem si ho nepůjčil. Na kampusu se dá všude dojít pěšky (cca 20 minut nejdelší cesta). Po kampusu jezdí školní autobus. Dále je v Burlingtonu doprava v autobusech zdarma. Autobusy většinou večer moc nejezdí, a proto se vyplatí brát Uber anebo dojít pěšky na kampus (přibližně 20-30 minut)

**Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?** : Přihlásit se na koleji a v International Office, pořídit si CatCard (něco jako ISIC). Některé programy v rámci orientation weeku byly také povinné (nikdo to nicméně nekontroloval).

**Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?** : Ano, v průběhu semestru mě začalo bolet koleno a jelikož jsem hodně sportoval, tak jsem se chtěl ujistit, že je v pohodě. Byl jsem u školního doktora, který mě s ničím neporadil a poté mě pojišťovna, od které jsem měl cestovní pojištění poslala do nemocnice a na rentgen. Vše poté pojišťovna proplatila.

**Pracoval/a jste během studia?** : Ne

**Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?** : Studenti, kteří bydlí na kampusu musí pracovat na kampusu. Přes den dávají \$15/h, na noc \$18/h.

**Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost)** : Ve městě je známé jezero Lake Champlain. Osobně jsem chodil hodně do přírody (Mount Mansfield – nejvyšší hora ve Vermontu, Camel's Hump, obecně okolí Stowe, Green Mountains, dále

White Mountains ve státě New Hampshire, přes jezero jsou také známé High Peaks, kam jsem se bohužel nedostal). Škola má klub, který poskytuje výlety do přírody (některé jsou zdarma, některé jsou placené – opravdu málo peněz). Klub zajišťuje také dopravu v rámci těchto výletů, ale většinou jsou přihlášky během 10 minut plné. Další možnost trávení času je koukání na školní kluby (basketbal, hokej, fotbal, letní hokej atd.). Tyto akce mají speciální atmosféru, kterou jen tak v Česku nenajdete. Dále je v blízkosti Montreal (asi 2 hodiny), Boston (5 hodin). Hlavní město Montpelier nedoporučuji. Navštívil jsem ho po povodních, takže se město opravovalo a mělo depresivní atmosféru, takže to příště může být lepší, nicméně americká města za moc nestojí (Montpelier je oproti Burlingtonu hodně malý). Výhoda výletu je, že je zdarma (přes GMT – Green Mountain Transit) a přes podzimní sezónu nabízí poměrně hezké výhledy na listy, čím je Vermont a obecně oblast Nové Anglie hodně známá.

## Finance

**Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?** : Vlastní peníze, poté rodiče a stipendium.

**Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?** :

- a) z toho stravování: Nic, v rámci darovací smlouvy.
- b) z toho ubytování: Nic, v rámci darovací smlouvy.
- c) z toho na cestování a volný čas: Toto byly víceméně jediné výdaje a je to dost individuální. Já si často půjčoval auto a chodil na túry a hodně cestoval (Florida, New Orleans). Průměrně to bylo přibližně 10 000 měsíčně i s bary.

**Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):** Kdybych počítal pouze letenky, pojištění, víza, ubytování a stravu, tak mi stipendium pokrylo přibližně 85%.

**Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?** : Bylo nám slíbeno, že dostaneme peníze na začátku semestru, nicméně škola měla finanční problémy a proto jsme dostávali peníze každé 2 měsíce. Poslední část jsme dostali někdy v půlce prosince. Stipendium bylo vypláceno na účet, který máte v KOSu.

**Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání České platební karty)** : Bohatě stačí Revolut. Já si ještě zakládal účet u banky Chase, kvůli bezplatným výběrům z bankomatu (jinak se musí platit přibližně 4 dolary za výběr). V Americe Revolut neznají, takže pokud chcete posílat peníze nějakému američanovi, tak jediné přes PayPal.

**Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?** : Myslím, že se něco platí za kopírování, nicméně to je málo. Nic jiného jsem neplatil.

## Uznání zahraničního studia domácí školou

**Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 32**

**Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 32**

**Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? :**

Předměty jsem měl všechny jako volitelné a všechny mně byly uznány.

**Věděli/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :** Ano, museli jsme podávat předběžný studijní plán.

**Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a**

**čelit? :** Stačí odevzdat vyplněný formulář Doklad o uznání studia v zahraničí. Tento dokument si musíte nechat schválit (zaslat na studijní oddělení spolu s Transcript of Records z UVM)

**Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :** Transcript of records (známky a předměty, které jsem absolvoval), zpráva z pobytu, potvrzení doby pobytu, doklad o uznání studia v zahraničí.

## **Hodnocení pobytu, rady a doporučení**

**Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:** Odborně mě studijní pobyt moc neobohatil, jelikož studuji magisterské studium a mohl jsem si zapsat předměty pouze z bakalářského.

**Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:** Měl jsem možnost poznat Ameriku, jak to chodí a také, jací jsou Američani. Dále jsem poznal lidi z ostatních zemí a kontinentů, což mi pomohlo poznat odlišné kultury a najít si kamarády doslova po celém světě. Více jsem se bavil s mezinárodními studenty než s americkými. Měl jsem možnost zdokonalit se v angličtině. Doporučuji odcestovat na UVM v zimním semestru, jelikož máte možnost zažít podzim, který je tady opravdu nádherný. Navíc v letním semestru je opravdu velká zima (dokonce i -30 stupňů a jediné, co se dá dělat je lyžovat).

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:** Velmi dobré, komunikace s referentkou byla taky velmi výborná.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :**

Také velmi výborné. International club posílá týdenní maily o tom, co se děje, kdy a co máme udělat, komunikace také velmi dobrá.

**Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :** Určitě ano.

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :** Zlepšení angličtiny, možnost procestovat Ameriku za malé peníze, poznání lidí z celého světa.

**Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :** Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod. :